Cvicenia z linearnej algebry a geometrie II. — ilohy ¢. 5

Cvicenia 19. marca 2015 - Afinné priestory, vzdialenosti

1. Ukdzte a zddvodnite preco analytické vyjadrenie nadroviny prechadzajicej cez body A = (a1, as, as, a4),
B = (bl, bg, b37 b4)7 C = (Cl7 C2,C3, 04) aD= (dhdg, dg, d4) sa bude dat napl’saﬁ ako

a1 ay az ag 1

by by b3 by 1

det| ¢1 ¢ ¢c3 ¢4 1| =0.
dy do d3 dy 1
1 X9 T3 X4 1

Ako by sme mali postupovat, keby sme chceli najst analytické vyjadrenie roviny ABC' pomocou de-
terminantov?

2. Néjdite vzdialenost bodu X = (4, —1,3,7) od afinného priestoru zadaného rovnicami:

31‘1 + 1:172 + 1:133 + 1584 = 75, 1581 + 3:62 + 11’3 + Xry4 = 37 1171 + 11‘2 + 1$3 + 3I4 = 73

3. Ukézte, ze vzdialenost medzi dvoma afinnymi priestormi P, = Ay + V; a P, = A + V5 sa rovna
dlzke ortogonalnej projekcie vektora A; Ay do priestoru V*, kde V = V; + Va.

Dodatoéné dlohy

4. N§jdite vzdialenost medzi afinnymi priestormi:
a=(4,5,3,2)+5(1,2,2,2) + t(2,-2,1,2),
8=(1,-2,1,-3)+p(2,0,2,1) +r(1,-2,0,—1).

5. V afinom priestore st dané Styri rézne body A, B,C,D. Body K,L, M, N delia tsecky AB, BC
CD a DA v rovnakych pomeroch 7* # —1. Dokdzte, Ze

a) ak je ABC'D rovnobeznik, potom je aj LK M N rovnobeznik.

b) ak je KLM N rovnobeznik a M # N, potom je aj ABCD rovnobeznik.

6. Pre trojrozmerny afinny priestor As = (Z3,73) nad polom Zy = {0, 1} najdite
a) pocet jeho bodov,

) pocet vSetkych priamok,

pocet vSetkych rovin,
) pocet bodov leziacich na jednej priamke,

)

)

) pocet bodov leziacich v jedej rovine,

) pocet rovin prechddzajicich jedenym bodom,

) pocet priamok leziacich v jednej rovine,

i) pocet rovin obsahujicich dand priamku,

j) pocet priamok rovnobeznych s danou priamkou,
k) pocet rovin rovnobeznych s danou rovinou,

1) pocet priamok rovnobeznych s danou rovinou,
m) pocet rovin rovnobeznych s danou priamkou.

b
¢
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e) pocet priamok prechadzajucich jednym bodom,
f
g
h



